

## आकाशवाणी भोपाल

## प्रादेशिक समाचार

मुख्य समाचार :-

1. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के अवसर पर कहा कि देश तभी बदलेगा जब गांव बदलेगा।
2. मण्डला जिले के रामनगर में आज से राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान की शुरुआत।
3. राज्य के 6 जिलों में हुआ शत-प्रतिशत विद्युतीकरण।
4. सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित हुए।

मोदी/मंडला

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज कहा कि देश का बजट सभी के कल्याण के लिए है और सरकार गांवों के विकास के लिए लगातार काम कर रही है। प्रधानमंत्री ने राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के अवसर पर मंडला जिले में देश के पंचायती राज प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए यह बात कही। श्री मोदी ने कहा कि केन्द्र सरकार गांवों और ग्रामीणों को सशक्त बनाने के काम में जन प्रतिनिधियों को समर्थन देगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि प्रतिनिधियों को जन-धन, वन-धन तथा गोबर-धन जैसी योजनाओं पर ध्यान देना चाहिए। श्री मोदी ने कहा कि उन्हें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि लोगों के जन-धन खाते खुले और सरकारी योजनाओं के तहत बीमा की सुविधा मिले। प्रधानमंत्री ने कहा कि गांवों में बदलाव आने से देश का कायाकल्प होगा। उन्होंने कहा कि किसानों को खेती-बाड़ी की नई तकनीक के बारे में जानना और सीखना चाहिए।

इससे पहले, श्री मोदी ने राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान का शुभारंभ किया। इसमें ई-पंचायत मिशन परियोजना के तहत ई-प्रशासन के लिए प्रशिक्षण, बुनियादी ढांचागत सुविधाओं के निर्माण और प्रयासों को बढ़ावा देना है। श्री मोदी ने कहा कि आज बजट समस्या नहीं है, बल्कि जरूरी है कि योजनाएं ईमानदारी से लागू हो, ताकि सही लाभार्थियों तक इनका फायदा पहुंचे। इस मौके पर केंद्रीय पंचायती राज और ग्रामीण विकास मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ग्राम विकास के लिए चिंतित हैं, इसीलिए उनके राज में पंचायतों के विकास के लिए चार गुना राशि मंजूर हुई है।

बाइट - तोमर/35''

प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि अक्टूबर तक राज्य के हर गांव तक बिजली पहुंचा दी जाएगी। आदिवासियों के विकास पर आगामी पांच वर्षों में दो लाख करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे। श्री चौहान ने कहा कि उनकी सरकार आदिवासी, गरीबों के कल्याण के लिए लगी हुई है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मण्डला जिले के लिए कई घोषणायें भी कीं।

हमारे संवाददाता ने बताया कि समारोह में प्रधानमंत्री ने शत-प्रतिशत विकास कार्य करने वाले राज्यों को सम्मनित भी किया।

## पीएम/कलेक्टर बैठक

मण्डला से राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान की शुरुआत कर वापस लौटे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जबलपुर के डुमना विमानतल पर प्रदेश के आठ पिछड़े जिलों के कलेक्टरों से चर्चा की। इस दौरान बड़वानी, दमोह, गुना, राजगढ़, छतरपुर, सिंगरौली, खंडवा और विदिशा जिलों के कलेक्टरों ने प्रधानमंत्री के साथ आगामी छह महीनों की कार्ययोजना साझा की। चर्चा के दौरान श्री मोदी ने जिला कलेक्टरों द्वारा किये जा रहे कार्यों के लिए उन्हें प्रोत्साहित भी किया।

## प्रदेश ग्रामसभा

राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर प्रदेशभर में ग्राम सभाओं का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा राष्ट्रीय पंचायत राज दिवस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण भी ग्राम पंचायतों में सुना गया। देवास जिले की सभी ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री के भाषण का लाइव उद्बोधन सुनाया गया। छतरपुर के सभी 586 ग्राम पंचायतों में ग्राम सभाओं का आयोजन हुआ। ग्वालियर जिले में राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर कलेक्टर की पहल पर गाँव-गाँव में श्रमदान कार्यक्रम भी आयोजित हुए।

## सौभाग्य योजना

प्रदेश के छह जिलों में शत-प्रतिशत विद्युतीकरण कर लिया गया है। ये जिले हैं – आगर-मालवा, मंदसौर, इंदौर, खण्डवा, नीमच और देवास। प्रदेश में सहज बिजली हर घर योजना सौभाग्य में अब तक 13 लाख 21 हजार 188 घरों में बिजली कनेक्शन देकर रोशनी पहुँचाई जा चुकी है। शेष बचे घरों में आगामी अक्टूबर माह तक बिजली पहुँचाने का लक्ष्य है। प्रदेश की तीनों विद्युत वितरण कंपनी द्वारा समुचित प्रयास कर अंधेरे में डूबे घरों को बिजली कनेक्शन सहजता और सरलता से उपलब्ध करवाकर रोशन किया जा रहा है।

## सड़क सुरक्षा सप्ताह

प्रदेशभर में सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में सतना कलेक्टर ने शहर में सुबह सात बजे से लेकर रात 10 बजे तक भारी वाहनों का प्रवेश प्रतिबंधित कर दिया है। इस अवधि में कोई भी भारी वाहन शहर में प्रवेश नहीं करेगा। वही खंडवा के जिला मुख्यालय में सड़क दुर्घटना में कमी लाये जाने और लोगों को यातायात के प्रति जागरूक किये जाने के लिए पुलिस प्रशासन खण्डवा द्वारा 30 अप्रैल तक सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया जा रहा है। वही नुक्कड़ नाटक और गीत के माध्यम से यातायात नियमों की जानकारी दी जा रही है। मंदसौर में भी सड़क सुरक्षा अभियान को लेकर सांसद सुधीर गुप्ता ने बैठक की।

## राष्ट्रपति

सागर स्थित डॉक्टर हरिसिंह गौर विश्वविद्यालय के 27वें दीक्षांत समारोह का आयोजन 28 अप्रैल को किया जायेगा। इस अवसर पर राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद मुख्य अतिथि होंगे। राष्ट्रपति के आगमन की को लेकर तैयारियां की जा रही हैं। सुरक्षा के भी व्यापक इंतजाम किये जा रहे हैं।

## संक्षिप्त समाचार

1. टीकमगढ़ जिले की जनपद पंचायतों में सुरक्षागार्ड और पर्यवेक्षक के लिए पंजीयन कार्यक्रम 26 अप्रैल से शुरू हो रहा है।
2. शहडोल जिले के धनपुरी नगर पालिका में हाईमास्क लाइट खरीदी में वित्तीय अनियमितता की शिकायतों के बाद नगर पालिका के सीएमओ के खिलाफ विभागीय जांच और तत्कालीन नगर पालिका अध्यक्ष के खिलाफ आपराधिक प्रकरण दर्ज करने की सिफारिश की गई है।
3. सतना महापौर ने आज नारायण तालाब के पास सफाई कार्य का निरीक्षण किया।
4. बैतूल जिले के दामजीपुरा में उपार्जन केंद्र स्थापित करने के लिए शासन से स्वीकृति मिल गई है।
5. दतिया में आज जनसुनवाई के दौरान किसानों ने पंजीयन में आ रही दिक्कतों के बारे में प्रभारी कलेक्टर को बताया।
6. हरदा कलेक्टर ने संकामक बीमारियों को ध्यान में रखते हुए अनुविभाग स्तर पर दल का गठन किया है।
7. खंडवा जिले में आज का अधिकतम तापमान इकतालीस दशमलव पांच डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।